Anexa nr. 2 

la Regulamentul cu privire 

la cerințele de proiectare ecologică 

aplicabile pompelor de circulație 

fără etanșare independente și 

pompelor de circulație fără etanșare

integrate în produse

Metode de măsurare și metodologia de calculare a indicelui de 

eficiență energetică

I. Metode de măsurare

1. În scopul respectării și verificării respectării cerințelor stabilite în prezentul Regulament, măsurătorile se efectuează cu ajutorul unei proceduri de măsurare fiabile, exacte și reproductibile, care să țină seama de stadiul actual al tehnologiei, inclusiv, în cazul în care sînt disponibile, de metodele prevăzute în documentele ale căror numere de referință sînt publicate în acest scop în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

II. Metodologia de calcul al indicelui de eficiență energetică

2. Metodologia de calcul al indicelui de eficiență energetică (EEI) pentru pompele de circulație este descrisă în continuare:

1) În scopul măsurătorilor, pompele de circulație independente cu carcasă se consideră ca fiind o unitate completă. 

· Măsurătorile pompelor de circulație independente fără carcasă se efectuează utilizînd o carcasă identică celei în care pompa este destinată a fi utilizată.

· Pompele de circulație integrate în produse se scot din produs, iar măsurătorile se efectuează utilizînd o carcasă de referință.

· Măsurătorile pompelor de circulație fără carcasă, destinate a fi integrate într-un produs, se efectuează utilizînd o carcasă de referință.

· „Carcasă de referință” înseamnă o carcasă de pompă furnizată de fabricant, cu racordurile de intrare și de ieșire situate pe aceeași axă, proiectată pentru racordare la conductele unui sistem de încălzire sau ale unui circuit secundar al unui sistem de distribuție a agentului de răcire.

2) Dacă pompa are mai multe reglaje pentru înălțimea de pompare și pentru debit, pompa se măsoară la valoarea maximă de reglare.

· Înălțimea de pompare (H) este înălțimea de pompare (în metri) realizată de pompa de circulație în punctul de funcționare specificat.

· Debitul (Q) este volumul de apă vehiculat de pompa de circulație în unitatea de timp (m3/h).

3) Determinați punctul în care produsul Q ·H este maxim și definiți debitul și presiunea în acest punct ca fiind: Q 100% și H 100%.

4) Calculați puterea hidraulică Phyd în acest punct.

· Puterea hidraulică este rezultatul produsului aritmetic dintre debitul (Q), presiunea (H) și un factor de conversie care aliniază unitățile utilizate la calcul.

· Phyd este puterea hidraulică furnizată de o pompă de circulație în fluidul pompat în punctul de funcționare specificat (în wați).

5) Calculați puterea de referință conform formulei:

· Pref = 1,7 · Phyd + 17 · (1 – e–0,3 · Phyd), 1 W ≤ Phyd ≤ 2 500 W.

· Puterea de referință reprezintă relația dintre puterea hidraulică și puterea consumată a pompei de circulație, luînd în considerare dependența dintre randamentul pompei și dimensiunea acesteia.

· Pref este puterea consumată de referință (în wați) a pompei de circulație.

6) Definiți curba de control de referință drept linia dreaptă care unește punctele:
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7) Reglați pompa de circulație la punctul în care produsul Q · H este maxim.

8) Măsurați P1 și H la debitele: Q100 % , 0,75 · Q100 % , 0,5 · Q100 % , 0,25 · Q100 % .
· „P1” este puterea electrică consumată (în wați) de pompa de circulație în punctul de funcționare specificat.

9) Calculați la aceste debite:
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 dacă Hmăs ≤ Href PL = P1,măs, dacă Hmăs > Href
unde Href este înălțimea de pompare pe curba de control de referință, la diferite debite.

10) Folosind PL și acest profil de sarcină:

	Debit

[%]

	Timp

[%]


	100

	6


	75

	15


	50

	35


	25

	44
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· Calculați puterea ponderată medie PL,avg  utilizînd formula următoare:


PL,avg = 0,06 · PL,100 % + 0,15 · PL,75 % + 0,35 · PL,50 % + 0,44 · PL,25 %
· Calculați indicele de eficiență energetică (1):
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unde C20% = 0,4.

